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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Dr. Karl-Ludwig von Danwitz (CDU) 

Rechtsvertretung des Landes Niedersachsen im Verfahren zum Designer-Outlet Soltau 

Anfrage des Abgeordneten Dr. Karl-Ludwig von Danwitz (CDU) an die Landesregierung, eingegan-
gen am 14.04.2025  

 

Im Zusammenhang mit den rechtlichen Auseinandersetzungen um das Designer-Outlet Soltau 
(DOS) stellen Raumordnungsexperten die Frage nach der rechtlichen Vertretung des Landes Nie-
dersachsen in diesem Verfahren. Dabei ist von Interesse, wie die Landesregierung ihre Interessen 
wahrnimmt, welche Kosten in diesem Zusammenhang bereits entstanden sind und aus welchen 
Haushaltsmitteln diese getragen wurden. 

1. Wie und durch wen erfolgt die rechtliche Vertretung des Landes Niedersachsen im Zusammen-
hang mit den Auseinandersetzungen um das DOS? 

2. Wurde eine externe Kanzlei mit der Wahrnehmung der Interessen des Landes beauftragt? Falls 
ja, welche und aus welchen Gründen? 

3. Welche Kosten sind dem Land Niedersachsen bislang gegebenenfalls im Rahmen der rechtli-
chen Vertretung in diesem Verfahren entstanden? 

4. Aus welchen Haushaltsmitteln werden diese Kosten gegebenenfalls getragen? 

5. Welche Kapazitäten und fachlichen wie juristischen Kompetenzen stehen innerhalb der Lan-
desverwaltung für die Bearbeitung solcher rechtlichen Fragestellungen zur Verfügung, und  
warum wurde gegebenenfalls eine externe Kanzlei hinzugezogen? 

6. Wie bewertet die Landesregierung den bisherigen Verlauf der rechtlichen Auseinandersetzung 
hinsichtlich der laut Experten zu erwartenden weiteren Kosten, und wie schätzt die Landesre-
gierung die Erfolgsaussichten ein? 

7. Gibt es seitens der Landesregierung Gespräche oder Verhandlungen mit den Beteiligten, um 
eine einvernehmliche Lösung zu finden und etwaige weitere Kosten zu vermeiden? 

 

(Verteilt am 15.04.2025) 
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